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A kíiíliolikus autonómia.
Tehát meglesz. Évek óhaja, 

milliók akarata megy teljesedésbe. 
0 felsége kiadta magas kéziratát 
s már jóideje megimliüT'm moz­
galom az egész országban. Tem­
plomokban hirdetik az egyliázna- 
gyok p.tszloií eveieil, mélyek mind 
kivétel nélkül a katboliktis auto­
nómiáról szólnak.

Magyarországon a katboliktis 
vallás dominál, lévén katholikus 
álbun. 8 igazán bálim lafos, mikor 
zsidó polgártársaink egy 1 lázi te­
kintetben a legtökéletesebb auto­
nómiával dicsekedhettek, viszont 
a kátbolikasoknak nem volt auto­
nom iájuk.

lívok óta mind sürgősebben 
hangzott a kívánság s az egyház­
politika szinrebozatala óta e kér­
dés le sem került a napirendről. 
Így juthatott a megoldás elé.

A hatbólikus magyarság az 
d mii leni nini ajándékát koronás 
királyunk jóvoltából tehát mégis 
megkapta, ha egy évvel is a mil­
lennial után. Későn kaptuk, de 
tudtuk, hogy meg fogjuk kapni s 
senkit nem talált készületlenül a 
legfelsőbb királyi kézirat.

Meg távol vagyunk a tanács­
kozások s tárgyalások napjától. 
Csak ősszel fog összeülni az auto­
nómiát rendező országos kong­

resszus. De megindultak már a 
választási mozgalmak az ország­
ban a legszélesebb mederben, bi­
zottságok jelöltettek a kandi há­
lásra, mindenütt emlegetik mára 
kandidálandókat. Ez okból szó­
lunk mi most a katholikus auto­
nómia kérdéséhez.

Ez országos kérdéssel, mely 
első egyházunk legfőbb ügyét ké­
pezi politikai tekinteteknek, párt- 
politikai szempontoknak nem sza­
bad, nem lehel érvényesülni. Ez 
az ügy minden kai hol i kusó s nem 
egy párt kizárólagos privilégiuma, 
Óva intjük tehát a pártokat s kü­
lönösen az ország legfiatalabb 
pártját, hogy a katholikus auto­
nómia kongressusát a maga ré­
szére, kihasználni akarja.

O felsége bölcs elhatározását 
nem szabad és nem lehet a nép- 
I) á r t viv m á nya k éi 11 fo Iliin tét n iin k. 
Mert nem is az. Szükség, közóhaj, 
az egyház múlhatatlan érdeke 
hozta létre a királyi akaratot. És 
miként ő felsége a király felül 
áll minden párton s párt te­
kinteten, úgy ez 6 legfelsőbb el­
határozása is magasan földiáit a 
pártpolitikán és nem a hétköz­
napi küzdelmek szülték azt. Nem­
zeti érdek kívánta, nagy nemzeti 
érdek hozta létre.

Ne legyünk hát a most folyó 
választásoknál pártemberek, ha­
nem csak kathoiikusok. Ne néz­

zük a yálasztandókban pártpoliti- 
kai tillaspontjukat, hanem egyé­
niségüket. Nézzük, hogy milyen 
szolgalatokat tettek a közügyek­
nek» a közérdekeknek, az or­
szágnak, a magyar társada­
lomnak. Nézzük, hogy milyen 
tagjai az egyháznak, milyen érte­
lemmel vannak felruházva s minő 
szolgálatokat tudtak adni, indítvá­
nyokat tudnának tenni s felfogá­
sokat tudnának érvényesíteni a 
kongressus keretében a katholi­
kus autonómia érdekében.

De valakinek pártpolitikai ál­
lása önnel a válasstasnál nem sze­
repel bel. Judom, hogy sokhelyütt 
ez nem lesz elkerülhető. A felvi­
lágos ulatlanság sok választásnál 
a partpolitikai szempontokat fogja 
érvényesíteni és hogy ez több hő­
siül igy lesz, az előjelek bizo­
nyítják.

De hiszem, hogy szórványo­
san s egyes vidékeken fog csak 
szomorú jelenségként mutatkozni 
és katholikus választó kerületeink 
nagy része felülemelkedik az au­
tonómia nagy kérdésénél a poli­
tikán.

Hisz ez kívánatos is. Mert ha 
ezt a kérdést pártpolitikai szem­
pontokra, ágitácziókra, párttekin­
tetek érvényesülésére mégis fel­
használnék, vagy felhasználni en­
gednék, ngy magának a kérdés­
nek sikeres, helyes, hazafias és
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— Diákhistória. —

Ivta : Polgár Géza.
Follór Gyurka, polyhodző álla nyol- 

czadista, hilentumos fin volt. Jól tanult 
mindig s most, az ifjúságtól annyira ret­
tegett éretsógit „jó“ eredménynyoi tette 
le. Tel (át „jól megérett.“ Szegényke olyan 
nagyon örült ennek az eredménynek,.hogy 
azt alig lehet leírni. Ezt érezni kell s mi 
valamennyien — egyelőre bájos hölgyök 
vasóim 99 százalékát kivóvo — élvezhet­
tük azt a fölemelő, kimondhatatlanul bol­
dogító érzést, amely annak a tudatára éb­
reszt, hogy mi szabadok, nagyobb, nehe­
zebb tettre érettek vagyunk. Velünk nem 
lógnak ezentúl holmi középiskolai profesz- 
szor urak paczkázni, mi már szabadon 
czigarettázhatimk, mi nekünk már szabad- 
saját külön véleményünk is lehet, sőt mi 
mái' beleszólhatunk abba is, hogy a Ma­
riska szép leány, és hogy jó feleség válik-e

belőle . . . azaz hogy pardon ; ez csak a 
í eh ér Gyurka saját külön véleménye, 
mert mi többiek a Mariskát talán más né­
ven nevezzük . . .

• • • Ugybizony, Fehér Gyurka most 
már komolyan kezdte a dolgot mérlegelni. 
Ej istenem, hiszen ö már elég érett ahoz, 

gondolta, — elvégre a papának szép 
vagyonkája van, Mariskáéit is gazdagok 
lehetnek, mi kell hát egyéb V . . . Heve­
sen dohogni kezdett most a Gyurka szi­
ve és pedig azt dobogta, hogy: Szerelem- 
Igen, igen szerelem kell 1 És meg lesz az 
isi Vagy talán már mégis van? És Gyur­
ka kutatni kezdett a „múltban.“ Ráakadt 
an a, hogy azért a leányért mennyit kel­
lett szenvednie. Ráakadt azokra a ver­
sükre, a melyeket „Hozzá“ irt és amelye­
ket a „Gyuri bácsi“, az a lelketlen iskola 
szolga lifőváll rendesen az — osztályfőnök 
úrhoz. Ilyenkor szigorúan megbüntették 
Gyurkát, de azért ő eltűrte a szenvedést 
akár csak egy mártír. Tehát nem küldhe­
tett hozzá leveleket, csak látta, nézte foly­
ton és érlelődött, fokozódott bonne foly­
vást a szerelem. Emléke is volt Mariská­

tól ; egy névjegy. Ezt ugyanis Mariska 
egy alkalommal leejtette lakásának ut- 
czai ablakából és Gyurka igy tudta meg 
a nevét, mert a névjegyen az állt, hogy : 
„Mariska.“ A kis hosszúkás névjegy arany- 
szególyü volt és illatos, tehát nem lehe­
tett másé mint az övé. És ezt Mariska 
feltétlenül neki szánta, mert mindig olyan­
kor hajolt ki az ablakon, amikor a Vili. 
osztály növendékei között — élükön az 
ossztályfőnökkel — ő is kijött. Néha meg­
esett ugyan, hogy a Gyurka Mariska ar- 
czáu holmi borús felhőket látott tornyo­
sulni, ah, do mit tesz az, majd eloszlatja 
ő azokat, mihelyt feleségül veszi, amikor 
majd magáénak mondhatja azt a szép 
szőke fejecskét. Roppant szerette volna 
Gyurka az utczán is látni Mariskát, de ez 
még egyszersem sikerült, nyilván azért, 
mert nagyon szigorúan tartották odahaza 
Mariskát. Oh do most ő dönteni fog ! 
Igen I Bátorsága, — az ugyan még most 
nincs, de majd lesz. Elhatározta, hogy 
felmegy hozzájuk, kitárja Mariska előtt 
szivét s ha kell, a matúráját; megvallja 
határtalan szerelmét, amely úgy készült cl
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katholikus szellemű megoldását 
odáztuk, játszottuk el és a katholi­
kus autonómiának kérdését hiába 
juttatta volna a felség magas kéz­
iratával a megoldás elé, helyes 
megoldásra nem juthat az.

A katholikus autonómia kér­
dését pártok a maguk játszmája 
gyanánt tehát fel nem használ­
hatják. Di' meg se kíséreljék.

Hírek.
— A barcsi hizlalda ügye. E

vziincn a Budapesten megjelenő „Mészá­
rosuk és Hentesek Lapja“ legutóbbi szá­
mából H következőket olvassuk : „Lapunk 
múlt számában említettük már, hogy a 
barcsi sertéshizlalda igazgatósága lépése­
ket tett felsőbb helyen, hogy telepüket 
állami felügyelet alá helyezzék. A föld- 
nevelésügyi minisztériumból kiküldött bi­
zottság ez okból már helyszíni szemlét is 
tartott, mely kielégítő eredménynyel járt. 
Ez ügyben a részvénytársaság folyó hó 
21-éré közgyűlést hív egybe, hogy a do­
logban végleg határozzon. Ez alkalommal 
nem mulaszthatjuk el felemlíteni, hogy 
az utóbbi időben mindenütt, hol uj kivi­
teli sortéspiaczot kívánnak vagy kívántak 
létesíteni, azoknak nagyszabású berende­
zései csak a papíron léteznek s az inté­
zők azt várják, hogy az illetékes minisz­
térium az ő papirostervükkel eszközöljön 
ki számukra, úgy Ausztriában, mint kül­
földön mindenféle kedvezményt és ha ez 
nem történik, okozzák a minisztériumot. 
Ismételjük tehát, mit már többször mon­
dottunk, hogy Ausztriát és a külföldet 
agy lehetne csak valamiről meggyőzni, 
hogy, ha először az illető hatóságok vagy 
magánvállalatok a kiviteli sertéspiacznál 
okvetlenül megkíván tató és Ausztriától és 
a külföldtől erősen követelt közegészség­
ügyi építkezéseknek megfelelnek. A bar­
csiak is készíttessék el ennélfogva a szük­
séges építkezéseket mielőbb és no a papi­
roson létesítsék azokat s majd meglátják, 
hogy illetékes helyen is tekintetbe veszik 
a jogos kívánságaikat.“

Mi ehhez csuk azt a kommentárt fűz­
zük, hogy Barcsnak már természeti fekvé­
se közegészségügyi tekintetéből is oly 

1 kedvező hely az állami sortóspiacz létesí­
téséhez, minő hely kevés van több az or­
szágban. Az építkezéseket illetőleg is bi­
zonnyal elfognak követni mindent a bar­
csiak, hogy úgy Ausztria, mint a külföld 
nem találhatnak más kívánni valót, s bár 
ezek nagy áldozatokkal járnak, de sertés­
hizlaldánk minden tekintetben meg fog 
felelni a követelményeknek.

— A ..Barcsi Kerékpár Egyesü­
let" f. hó 18-án saját helyiségében érte­
kezletet tart az augusztus 15-én tartandó 
verseny és ünnepély megbeszélése ügyében.

— Esküvő. Metzner Miksa vasúti 
tisztviselő e hó 11-én délelőtt köt házas­
ságot Fried Nolla kisasszonynyal. A frigy 
ugyanazon napon d. u. fél 1 órakor fog a 
barcsi izr. templomban megáldatni.

— Jullális. A babócsai ifjúság f. é. 
július hó 8-án mólt. grf. Somssich Adolf 
ur angol parkjában zártkörű juliálist ren­
dez. Belcptidij : szomélyenkint 1 korona 
csalódjegy 1 frt. 20 kr. Kezdete d. u. 4 
órakor. A tiszta jövődolem az önkéntes 
tűzoltó-egylet és a polgári olvasókör ja­
vára fordittatik.

— A „szigetvári olvasó egylet"
f. ó. július hó 25-én vasárnap (kedvezőt­
len idő esetén augusztus 1-én Szigetvá­
réit saját helyiségeiben nagy nyári mu­
latságot, műkedvelői előadást és tánczes- 
télyt rendez. Belépő dij : délutánra és az 
estélyre személyenként tagoknak 40 kr., 
nem tagoknak 60 kr. gyermekjegy 10 kr. 
Kezdete d. u. 5 órakor.

Halálozás. Elhunyt Barcson f. 
hó 6-án özv. Liszok Foroncznő szül. 
Haadl Mária úrnő, 08 éves korában. Te­
metése u hó 8-án d. e. 11 órakor ment 
végbe, nagyszámú résztvevő közönség 
jelenlétében. Az elhunytat gyermekein 
és testvérein kívül unokái s nagyszámú 
rokonság gyászolja.

— Véres kardpárbaj. A pécsi hon­
védségi lovaskaszárnyában mull szerdán 
reggel véres kardpárbaj folyt le. Littke 
Lenci, a pezsgőgyáros fia állt szemben 
Fürst Gyulával, a ki mellén tüdeje felett 
egy nyolcz czentimétoros vágást kapott,

mely olyan mély, hogy szivét lehet látni. 
Kórházba vitték, do állapota reménytelen. 
Littke önként jelentkezett a rendőrség­
nél. A párbajra Fürstnok a Littke család­
ról tett sértő nyilatkozata szolgáltatott 
okút.

— Aratók sztrájkja Somogybán.
Toponárott (Kaposvártól negyedórányi) 
Hónig N. János bérlő rnóg a télen 200 
aratót szerződtetett Nyitni- és Trencsón- 
mogyéből. Az aratók pontosan meg is ér­
keztek május közepére és szorgalmasan 
hozzáláttak a munkához. De két bujtogató 
is került közéjük,a kik azóta folyvást szí­
tották az elégedetlenséget a könnyenhivö 
munkások közt. Hónig gazdatisztje észre­
vette a dolgot és elhatározta, hogy túlad 
a két veszedelmes emberen és csak a 
kedvező alkalomra várt, hogy szándékát 
meg is valósítsa. Junius 2-án egy ezukor- 
rópa táblát mutatott nekik, a melyet ki 
kellett volna ritkítani. A két bujtogató 
került elől és ők vélotlenül-o vagy szán­
dékosan, máig se tudni, épp azt a sor 
répát kezdték kiszedni, amelyet nem kel­
lett volna bántaniok. Erre a gazdatiszt 
félbehagyatta velük n munkát és rájuk 
parancsolt, hogy távozzanak azonnal. A 2 
munkás a gazdatiszt orra előtt hadonázva, 
visszavágták, hogy ha Ő nekik el kell 
menni, hát elmennek valamennyien, mert 
véd és dac-szövetség van közöttük, és egy 
valamennyiért, valamennyi egyért felelős. 
És csakugyan a többi is, mint egy adott 
jelre, abbanhagyta a munkát és nagy lár­
mával a tanya felé tartottak. Időközben 
kőt csendőr jött az ut felől.

— Egy lépést sem tovább, kiáltottak 
rájuk a csendőrök.

A két lázitó munkás vérszemet kapott 
ós mintegy bátorságot akarva mutatni a 
többinek, magasra emelte a rópairtó csák- 
lyát ós a csendőrök felé rohant.

A másik pillanatban két lövés dör­
dült el ós a két munkás halva terült el a 
többiek szemeláttára.

A csendőrök azután felszólították a 
többi munkást, hogy azonnal szedődjenek 
össze s bemennek velük Kaposvárra. A 
munkások szó nélkül engedelmeskedtek 
ós Kaposvárott már ki is hallgatták őket. 

— Menetrendváltozás. A Balaton-

az utolsó iskolai óv harmadik időszaka 
alatt, mint a hogyan ő az érettségire ős 
ha ott jól megállotta bolyét, miért ne 
tudna ő az ólet küzdelmeivel megbirkózni, 
ha I’itagoraszt, Carnot-t levezeti, miért 
nem tudna egy gyönge asszonyt vozotni 
a karján ós az ólét utam.

Gyurka tehát elhatározta, hogy min­
dezt a jövő héten az iskolai záró ünne­
pély utáni napon déli 12. órakor csclekszi 
meg. Az nap estére ígérték meg onnan- 
hazulröl is, hogy Gyurkának megjön az 
apja, hogy őt hazavigye. Mily hatalmas 
meglepetés lesz, ha majd asszonyt visz 
Gyurka a szülői házhoz, mint fog ennek 
örülni a mama, hát rnóg a kis Bözsike, 
a Gyurka hugocskája, akinek lösz majd 
kivel játszadozni Mariskában . . . Odn- 
linza Csikón —, mert Gyurkáéknak ott 
óriási birtokuk van, apa kihnsittat egy 
nagy darab tőidet, építtet rá egy pompás 
kis házikót, és ők kelten majd ott fog­
nak éldegélni gazdálkodva és szeretve 
egymást forrón, igazán, akárcsak a tuba­
gerlék.

így szőtte Gyurka az ő ábrándos 
álmait, amíg „felvirradt végre a dicső nap 
hajnala“ azzal elérkezett a záróünnepély 
nagy napja. Melegen sütött a nap; az is­
kola disztorme lassan-lassan megtelt a 
szülőkkel, a diákok pedig már mind ott 
szorongtak egymás hátán. Együtt volt a 
tanári kar is, az énekkar pedig a fiszhar- 
nionium előtt állott, közöttük Gyurka is, 
kinek szép bariton hangja volt. Hirtelen 
fülig pirult Gyurka: Mariska lépett a 
terembe. Eljött, hogy őt meglássa, 
amint érettnek nyilvánítják. Eljött ide, 
egyedül ! Szent Isten, mit szólnak majd 
odahaza, ha megtudják ? Eh mit, amit az 
ember a szent szerelem nevében tesz 
azért akit imád, az jól van téve, gondolta 
Gyurka, — meg aztán nem-e érte, leendő 
férjéért tette ezt V . . . Ali, most felé néz; 
Gyurka meghajtja magát és Mariska ar- 
ezán finom mosoly ül, vidáman köszön . .. 
és a tanár urak akik úgy látszott jobbára 
ösmerték, helylyel kínálták meg. Gyurka 
szeretett volna odarohanni, hogy kikapja 
alóla azt a széket, amelyet az a kiállha-

tatlan algebra-tanár nyújtott Mariskának, 
de ezt nem tehette, mert megkezdődött az 
ünnepély a Hymnuszszal. Majd az igaz­
gató szép, tartalmas beszédet mondott, 
amiből azonban Gyurka mit sem jegyzett 
meg magának, mert mélyen elgondolko­
zott, elhatározását akkép módosítván, hogy 
hazakisórje, és aztán elmond neki mindent. 
Szörnyen elmélyedt a tervolósben, mert 
ép harmadszor szólította nevén az igaz­
gató. „Fehér György ur“-at aki im Jól 
érett“ amit a markába nyomott érettségi 
bizonyítvány tanúsít. Örömmel, de azért 
mégis keservesen gyümöszte zsebre a bi­
zonyítványt, mert óh egek, vége az ünne­
pélynek, Mariska távozni készült, utána a 
tanárok is, a publikum is kivonult, ő meg 
csak hosszú küzdés után ért ki a szabadba, 
akkor mog amint lo akart rohanni a lép­
csőn, az a kegyetlen osztályfőnök csípte 
el, megkérvén az ő kedves fehér „barátját”, 
hogy vigye haza lakására ezt a nohány 
bölcsészeti tankönyvet. Gyurka sáppado- 
zott ugyan a méregtől, de azért még sem 
mert ellenkezni és bizonyos főlenynyel
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Szí.-Györgyről ünnep és vasárnapokon ez 
idő szerint este 7 óra 20 porckor Somogy- 
Szobb felé induló 8515. sz. fürdővonat 
menetrendje azért, hogy a koszthely — 
balaton-szontgyörgyi h. ó. vasútnak keszt- 
helyről este 7 óra 10 perckor induló és 
Balaton-Szt.-Györgyre este 7 óra 35 porc­
kor érkező vonatához csatlakozás létesit- 
tessók, o hó U-étől kezdve olyként fog 
módosulni, hogy B.-Szt.-Györgyről este 7 
óra 55 porckor indul és Somogy-Szobbra 
éjjel 11 ó. a 9 perckor érkezik.

— Felhívás Az E. M. K. E. igaz­
gató-választmányának f. évi június hó 30- 
áu tartott ülése elhatározta, hogy mozgal­
mat indít Bethlen Gábor gróf, az E. M. 
K. E. első elnöke emlékének nz egyesület 
kolozsvári palotája előtti parkban szobor­
művel megörökítése végett. Az ügy vég­
rehajtásával a diroctoriumot bízta meg 
Fölöslegesnek tartván az eszme és czól 
hazafias fontosságát bővebben indokolni : 
felhívjuk ezennel az ország közönségét, 
hogy a czól javára nyújtandó adományát 
Kolozsvárra, Merni Lajos E. M. K, E. 
főpónztároshoz küldeni szíveskedjék. Hon­
fiúi üdeözlettol Kolozsvárt, 1897. juo. 30- 
án Az Ernlco igazgató-Választmánya ne­
vében : Bartha Miklós, alolnök. Gróf Béleli 
Ákos, alelnök. Horváth Gyula, alel nők. 
Gróf Kuun Géza, alolnök. Gróf Teleki 
Domokos, alolnök. Bíró Béla, dir. tag. 
Gróf Komis Viktor, dir. tag. Deáky Albert, 
dir. tag. Merza Lajos, főpénztároe. Sándor 
József, t. alelnök-főtitkár. Szekula Ákos, 
ellenőr.- Balogh Károly, jegyző. Dr. Csor- 
nátoni Gyula, jegyző. Eöry Ernő, jegyző. 
Fekete N. Béla, jegyző. Gáspár János, 
jegyző. Gajzágó Manó, jogtanácsos. Hal­
ler Rezső, jogtanácsos, líádl Ödön, jogta- 
csos. Reményi Antal, jogtanácsos. Gyár­
fás Benedek, számvizsgáló. Dr. Sárkány 
Lajos, számvizsgáló. A szerkesztőségünk­
ben letett gyűjtőivel! mi is szívesen foga­
dunk el adakozásokat, mit lapunkban 
nyugtázni fogunk s a begyült pénzt ren­
deltetési helyére juttatjuk.

— Az ördög’ kutya. Técseny bara­
ny amogyoi községben minap Ecker János 
ottani lakos kis fia beleejtette kalapját

teljesítette az osztályfőnök kérését, ami­
nek később örült is, mert ugyan abban a 
házban és emeleten lakott a professzor, 
amelyikben Gyurka ősmeretlen imádottja. 
Ezt az Isten is igy akarta és most — 
gondolta magában — szándékosan benyit 
Mariskáókhoz és ha egyszer bent van, 
majd tudja ő hogy mit csináljon. Rohant 
hát a könyvekkel. Föl az emeletre. Be­
csönget az ajtón ; a szive hangosan vert, 
homlokára nagy izzadtság csöppök ültek 
ki és izgatottsága csak fokozódott ama hie­
delmétől, hogy amint belép, Mariska elá­
jul az öröm ily roppant adagától és feltét­
lenül az ö karjaiba dől .... Az ajtó 
nyilik és ő szegény egyszerre magához 
tért amint maga előtt látta — osztály­
főnökjót. Tehát nem itt lakik Mariska ! 
No sebaj 1 — gondolta — és el akart si­
etni. A professzor azonban tartóztatta, sőt 
be is hívta a szobájába. A mint Gyurka: 
ide belépett, azt hitte, hogy a föld nyilik 1 
inog alatta, úgy megijedt attól, amit látott.

Menyországát, Mariska „kisasszonyt“ 
ott látta a professzor ur kanapéján, amint 
ölében ringatta gügyögő kis gyermekét, 
az osztályfőnök ur kis fiát . . .

— Kínáld meg asszonyka — szólt a

egy falubeli kiszáradt kútba, melybe a fa­
lubeliek, mióta kiszáradt, mindenféle hűl 
ladókot és szemetet haj igáltak. A tincs ka 
elpanaszolta baját odahaza, mire az. üreg 
Ecker többekkel együtt kiment a kúthoz 
és létrán lement a kalapért. A kürülállók 
jó ideig várták, hogy mikor bukkanik is­
mét ki, de hiába. Sejtették, hogy valami 
baja történt s többen ajánlkoztak rá, hogy 
kihúzzák. Mii us István volt az első, ki 
rálépett a létrára, de alig haladt néhány 
tokot, vissza akart fordulni, a kiáramló 
fojtó bűz azonban megszédítette, és lezu­
hant a kútba. Erre néhányat) kötélen pró­
báltak leereszkedni, de alig volt lenn egy 
fólőlnyirc, segítségért kiabáltak, úgy hogy 
visszahúzták őket, A fojtó kéngázokat, 
mely két társukat megölte, egyik sem 
birta kiáltani. A két áldozat holttestét 
csak másnap húzták ki csáklyákkal a kuk­
ból. Ecker özvegyet és egy kiskorú árvát 
hagyott hátra, Milus pedig egyedüli gyá- 
molitója volt agg szülőinek.

— Előfizetési felhívás. Tisztelet­
tel kérjük előfizetőinket, kiknek elő­
fizetése e hó elsejével lejárt, hogy 
azt megújítani szíveskedjenek; egy­
szersmind kérjük lapunk barátait, 
szíveskedjenek lapunkat ismerőseik 
körében is terjeszteni. Tanító urak 
a lapot fele áron kapják.

— Raktárkimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó -bank barcsi 
raktárainak. Készlet folyó hó 15-én 
122668 mm. 851150 frt biztosítási érték 
Beraktad ás 1. hó 15-től 30-ig 83777 mm. 
487200 frt bizt ért. Összesen 206445 nun. 
1338350 frt bizt. ért, Kiraktárlás f. hó 15-től 
30-ig 60020 mm. 377950 frt bizt. érték. 
Készlet f. hó 30-án 146425 mm. 960400 frt 
bizt. érték. Részletezés: 36692 mm. búza, 
150 mm. rozs, 667 mm. árpa, 5435 mm.’ 
zab, 97974 mm. tengeri, — min. repeze, 
172 mm. hüvelyesek, 672 mm. liszt. 4663 
mm. különféle

A szőlőművelés és borászat ké­
zikönyve. Molnár István gyümölcsészeti

tanár ur nejéhez, Mariska „kisasszonyhoz“ 
— fehér urat egy pohárka konyakkal, 
czigarettával, mert neki már szabad . .

Gyurka azt se tudta, hogy mit csi­
llát az ijedségtől. Egyre csak az ajtót ke­
reste ... — Köszönöm, nekem még nem 
szabad ... a papa vár, ... a Mariska,! 
• • • a Bözsike . . ,

. ■ . Meg se állt hazáig.
Otthon már várta a papa, meg a kis 

Bözsike, akiket pityorogve össze-vissza 
csókolgatott o szavakkal :

— Érett vagyok édes apám jól 
érett..............

Gizához.
Búr fényes tenger tükre volnék 
8 to vélem játszó napsugár,
Bár árnyas fának lombja volnék 
S te szellő, mely körötte jár!

Oh, bárcsak rózsatő lehetnék
5 te rajtam nyíló rózsaszál,
Oh bárcsak mézes lép lehetnék
6 te kis tnadéir, mely rája száll.

Ipsilon.

-----------------------—------------------------------- -----
: miniszteri biztos ily czimti munkájának 
itarmadik kiadása most jelent meg az 
Atheuoum kiadásában, Molnár, ki e téren 
mint elsőrangú tekintély Ismeretes és a ki 
az ország határán túl Bosznia és Herce­
govinában létesített szölőtelepcivel is be­
csületet szerzett a magyar névnek, bővítve 
és javítva boesájtja közre müvét és külö­
nösen nagy súlyt hely. z a rekonstrukció 
módjának ismertetésére. Nem kételkedünk, 
bőgj munkájának o kiadása is mihamar 
ellmtol oda, a hova szánva van, t. i. a 
szőlőmüvelőkhőz.

Budapesti gabonatőzsde Reich 
Jenő és társa heti jelentése :

A hőt időjárása tartósan száraz és a 
hőmérséklet nagyon magas volt. Aratási 
eredmények többnyire ki nem elégitők. A 
külföldön az aratási kilátások szintén 
rosszak. A külföldi piaczok üzletmo-
nete csendes, az árak alig változtak. Ná­
lunk az üzlet szilárd. A vetések állása 
iolől beérkező kedvezőtlen hírek az árak 
emelkedését eredményezték. Az üzleti hét 
részleteiről kővetkezőket jelentjük. Búza 
iiányznt, igen kedvező maradt s az árak 
20 krral emelkedtek. A forgalom szűk 
korlátok között mozgott és összesen 90.000 
minta rúg. A hetihozatalok 101.000 nunra 
rúgnak. Rozsot gyengén kínáltak, fizettek 
6.00 -6.75 irtot. Árpa változatlan maradt. 
Eladtak ,7000 mm.-t 4.80—5.10 írton. 
Zabért 5.60 frtot fizettek. Tengeri nagyon 
szilárd ; ár 3.85—4.45. —• A határidöpiacz 
mogtiutolta szilárd jellegét és a búza, 
nemkülönben a rozs tekintélyesen emel­
kedett.

1.
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Pályázat.
A in. kir. posta és távírdánál betöltendő 

108 „posta és távírda gyakornok] oiölti" állásra 
pályázatot nyitok.

Pályázhatnak őzen állásokra az 1883 óvj 1. 
t. ez. 14 8. alapján mindazok kik középiskolát
vagy ezzel egyenrangú más tanintézetet — érett­
ségi vizsgával sikeresen végeztek, 18-ilc életévü­
ket betöltötték s magyar állampolgárok.

Ezen feltételeken kívül a pályázók községi 
erkölcsi bizonyítvánnyal fedhetetlen előéletüket, 
közhatósági orvosi bizonyítvánnyal pedig ép és 
egészséges, a posta és távírda szolgálatra testileg 
is alkalmas voltukat tartoznak igazolni.

A pályázat alá bocsátott állásokat a kerületi 
posta és távírda igazgatóságok fogják betölteni, 
szám szerint minden igazgatóság tizenkettőt.

A sajátkeziileg irt a születési, orvosi, erköl­
csi és iskolai bizonyítványokkal felszerelt kérvé­
nyek ha mái’ közszolgálatban állók által elöljáró­
ságuk, a közszolgálatban nem levők által pedig az 
illető szolgabiró vagy polgármester utján főivé évi 
július hó 31-ig a szerint, a hol a pályázók alkal­
mazást óhajtanak nyerni, a budapesti, kassai, ko­
lozsvári. nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, te­
mesvári vagy zágrábi posta távírda igazgátéság- 

i hoz nyújtandók be * a mennyiben az említett hn- 
! táridőig pályázók kellő számmal nem jelentkez­
nének, később érkező folyamodványok is elfogad­
tatnak.

A pályázók közül kiválasztottak az illető 
I posta és távírda igazgatóság felhívására az igaz­
gatóság vezetőjénél személyesen jelentkezni tar­
toznak, a ki azután félfogadásuk iránt végleg 
határoz.

A felfogadott posta és távirda gyakovnok- 
i jelöltök eskü helyett ezt pótló fogadalmat tesznek, 
j egy (1) frt uapidijban részesülőinek s a következő 
! feltételek mellett lépnek szolgálatba :

1. Állásukat az illetékes posta és távirda 
' igazgatóság fölhívására f. évi szeptember hé 1-, 
i vagy ha az igazgatóság máskép rendelkeznék,
oliozkópost elfoglalni tartoznak.

2. Kötelesek a posta és táv. igazgatóság ál­
lal kijelölendő hivatalnál, — melynek fegyelmi 
hatósága alatt állanak, - a posta távirdai kezelést, 
gyakorlatilag elsajátítani a ott rendes szolgálatot 
teljesíteni.
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helyeztetni a posta én távírda tanfolyam szabály
ezerii hallgatására. , , . , Bi ,4. A posta távírda tanfolyam tartama alatt SZCbb [HUlljail, Bítl’CS OS tO-

mint annak rondos hallgatói tv tanfolyami szabály­
zatnak minden tok inteti,on alAv.-tik magukt.t, toltál : | lífiyJUI álán l< forO'ltlmi
a beiratási és tandijakat is, hacsak ezek alól a H.UZ v l'l« vív 11 l\ 1 • « j-><tlilll
szabályzat alapján fel nem mentvtnok, fizetni j

helyen szabad kézből eladó. 

Hol? megtudható e lap ki­

adóhivatalában.

VASÚTI MENETREND.

kötelesek.
á. Napidijaik élvezetében a tanfolyamnak 

10 hóra terjedő ideje alatt megmaradnak, do ennek 
fejében a tanfolyam székhelyén levő posta és távir- 
daigazgatóság rendelkezése szerint szabad idejük­
ben szolgálatot teljesíteni tartoznak.

tí. A kik ezen feltételeknek eleget nem tesz­
nek és a kiknek magatartása vagy megbízhatósága 
kifogás alá esik, valamint azok is, a kik posta­
ié virdai szolgálatra más okok miatt találtatnak al­
kalmatlanoknak : s szolgálat illetőleg ezen próba- 
képeni alkalmaztatás alól felmentetnek.

7. Azok viszont, a kik gyakorlati alkalmai- j 
tatásuk alatt teljesen beválnak, a posta távírda ! 
tanfolyam szabályszerű elvégzése után posta ós 
távírda gyakornokká neveztetnek ki az 1893 évi 
Iá', t. ez. 11 §-ában megállapított segély,ljjjnl, az 
az ha fölsőbb tanintézetet végeztek, évi 500 frt, 
különben óvi 400 frt. járandósággal ; n posta tá- 
\irda tanfolyam szabályzata által előirt szakvizsga 
letételével pedig igényt szereznek a 8-ik fizetési 
osztályba sorozott s az 1893 évi IV.-ik t. ez. bon ! PÓC3 
meghatározott illetményekkel járó posta távirda
tiszti állásokra s ha ily állásokra hely üresedés ,
liiimya miatt azonnal ki nevez hőtök nem volnának, ” ” Uvl ltmi
addig u mig kinevoztetésiik bokövetkőzhetik, posta ! Pakráczra . . reggel
és távirda segédtiszt minőségben nyernek alkal- j „ este

m,llást' Somogy-Szobbra reggel
» délután

Barcsra érkezik :
Kanizsáról . . reggel 7 óra 21 perez, 

délután 4 „ 5#
„ este 9

Pécs — Szigetvárról
délelőtt 10 

I „ „ este 8
Pákráczról . . délelőtt 10 ,

„ este 8
Somogy-Szobbról délben 12

este 8

Kanizsára

Barcsról indul:

. reggel 8 óra 
délelőtt 11

perez

este
Szigetvárra

9

reggel

Pécsett 1897 június 2G-án.

jelzálog kölcsönöket
földbirtokra ii,|20j0 házakra 4'|2uj0 
másnomü ingatlanokra 5°|0 mel­
lett legmagasabb összegben aján­
lunk. E kölcsönök konvertálá­
soknál bélyeg ós illetékmentes­
séget élveznek.

Erdő kihasználások, birtok 
parcellázások átvétele. Birtokok 
szövetkezeteknek bosszú lelize- 
tési tartamra eladatnak

Magyar közgazdasági

Lloyd vállalat
Budapest, VI. király-uteza 70.

K Ö N V V lí>
* papír

iró és
rajz eszközök [•

Iraktára.

Özv. Habianac Augusztáé.
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete 

könyv- papír- iró- és rajzeszközök raktára. $
BARCSON.

Kép, I
T Ü K ö R, í

és atb.

a leg-
jutányosabb

áron
kapható. f~
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Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMINŐ KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
A meglevő gazdag betű-anyag képesíti az üzletet

megrendelések telj

ELFOGADTATNAK s
Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

üzlet-levelek, I,ontok, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 
gyászjelentések, falragaszok stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal a „Barcs és Vidéke kiadóhivatala.

Nyomatott Uzv. Habianac Augusztáénál Barcson?


